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LÁSSUK CADORNÄT

■Allé*, int ínyes il. péntek

m elasz vezérkari főnököt, van-e 
:benne annyi katonai lángelme, 
amennyi diplomáciai gazság 
Salandrában és társaiban volt! 
Lássuk az olasz bersaglierit, tud 
e annyi lélekkel küzdeni, mint 
magyar és német ellenfeleit Lás­
suk a szerencsétlen, a megtévesz­
teni, a lazarroniktól és brigan- 
tiktól vezetett olasz nemzetet, 
mikor jajdnl fel a szörnyűségek 
első tátongó sebére, mikor fogja 
örök átkával sújtani, mikor ci­
peli a fórum tómpavasához a ve­
res gazembert? Mikor ing bele 
nemzetének megátalkodott
Shylockjaíba a Sonnino nemi 
külügyi csirkefogóba, Salandrá- 
>ia, a Borgia Cézárok plebejnsi 
utódjába és a többi kötni való 
szégyenfoltjába a békés kultur- 
hajlamokal megáldott Olaszor­
szágnak, amely — óh: nagyon 
rosszul jósolt Bülow! — a tegna­
pi szövetségesből mégis mai ellen 
seggé lett.

Lássuk tehát van-e olyan lel­
kesítő a magyar baka szuronyro­
hama, a bajorok puskatussal 
seprő földrengései, mint a piaz- 
aai háborús őrület? Ad-e annyi 
bátorságot a dolce farniente népé 
nek a harminc és feles, mint. a 
Gapitolium Diana harangja? És 
könnyebb lesz-e Tirol bevehetet­
lenüt megerősített határán ke­
resztül dobni a véres olasz testet, 
mini becstelenségben foggant 
egyezséget kötni a cári hulla- 
eeáUitókkal, Frenchék zsoldosai­
val, a napi díjért lövöldöző kalóz 
söpredékkel?

Most, most most mutassa meg 
a. hűtlen nemzet hallhatatlan 
lantosa, most mutassák mes* a 
terroristák és megfizetett minis- 
ter-kalandorok, mi az az osztrák- 
magvar monarchia páncél testé­
be férkőzni, mi az fegyveresen 
szembekerülni a nibelungi erővel, 
a® Imperator Rex névtelen félis­
teneivel.

Vagy azt hitték a világtörténe­
lem legnagyobb gazfickói, hogy 
csak ki kell nyújtani ok a megfi- 
zeteitteég, aljas patinájában csil­
logó ágyúik torkát, csak felénk 
kell forditaniok a briganti szu­
ronyt és remegő térddel bukik el 
Póla, mnkkanás nélkül hódol 
meg Trieszt és a magyar szent 
keté»a gyöngye, Tiume sietve

hódol be a nemi gőggel énekelő 
D'Annunziónak?! Most, most lás 
suk hát ki a legény a gáton? Az 
uj szövetségbe besurranó brigan- 
ti-e vagy ami a világ minden tá­
járól fenyegetett karunk? Most, 
most, most, itt van Európa ha­
lál,tánca és a legyőzőitek még 
sem mi leszünk. Most, most, most 
mutatjuk meg, hogy, veri ki 
magát az osztrák-magyar-német 
legény! a körben dühöngök csá- 
kányos fonatából. Most röpült 
csak a fokos észak felé és most 
fordul istenes lendülettel dél­

re, most jártaséi a szájad becste­
lenül lepénzelt D‘Annunzio.

Most lendül a német-magyar 
pöröly az Appenninek felé és 
most fordulnak el a magyar szi­
vek az imádott Olaszországtól. 
Most törüljük le a lejkünk érzé­
keny lemezéről az ol-aszság sze- 
retetét, most halványainak el a 
csodás firenzei napok. És Isten 
veled torinói Kossuth-napok, a 
jó ég áldjon meg örökre Basso 
doktor és addieu isteni Nápoly, 
nem halunk meg utánad, mert 
élni, győzni s uralkodni akarunk!

VOILAI
mondta a hazátlan veres ördög, 
Olaszország uj Dante-je az Is­
tentelen Színjáték végén. Voi 
la — úgymond határidőre szál­
lítottam az uj szövetségest. Voi1 
la — néhány óra múlva az olasz 
vér is folyamként zuhog az an­
gol kereskedelmi imperiálizmu- 
sért és keresztül gázolunk a 
szigorú semlegesség koronázat­
lan királyán, Svájczon is egy 
pár rongyos milliárdért.

Voila a garibaldisták és maz- 
zinisták puha utódai meghalnak 
Gábriellé Dannunzioért. Olasz 
vért fognak habzsolni a lille — 
arrasi mezők. És áll-e még Dün­
kirchen, hogy talián holttesteket 
emeljen halomra a pusztító 
negyvenkettes? Uj áldozati bar­
mok az entente mocsokkal szenv- 
nyezett oltárán. Friss, sugárba 
szökő olasz vér. Te isteni nedii! 
És a legcsengőbb tenorok és 
baritonok, éljen a szabadság ki­
áltással meghalnak a cár rab­
szolga uralmáért, mert Gábriel­
je D'Annunzio szótartó ember és 
senki sem kérdezi meg Shylock- 
tól, hogy egy font olasz husért 
mennyi arany jár?

Wla, őfelsége Gábriellé

D'Annunzio egy órai magánki­
hallgatáson fogadta Viktor Ema- 
nuelt. Mondják, hogy nagyon 
meg volt elégedve a kicsivel. 
Meg is veregette a vállát. Ez 
volt az első alkalom, hogy a nagy 
maestro szóba állott a kicsi ki- 
rálylyal. Vájjon érezte-e Viktor 
Emanuel a fején a koronát? Nem 
tette-e azt is zsebre D'Annunzio.

Pauvre petit roi. És még sze­
gényebb ország, amelynek olyan 
nagy emberei vannak, mint a 
veres költő és olyan pici királyai, 
mint Viktor Emánuel.

Voila a legklaszikusabb ke­
ret Itália hűtlenségéhez. Barzi- 
lai a köztársasági párt feje, elv­
áltotta, hogy éljen a király! — 
Olaszország Nagy Györgyje a 
királyi trónus zsámolya előtt. 
Azt mondják, hogy a felségsér­
tés a legmélyebb meghajlás a 
trón előtt. De amikor a köztár­
sasági párt feje kiáltja, hogy él­
jen őfelsége. Szegény Itália, 
mennyi szenvedésbe, mennyi 
emberáldozatba, mennyi nyo­
morba kerül, hogy signor Barzi- 
lai elméltóztatott kiáltani: éljen 
a király!

Belekergettek bennünket a há­
borúba — jelentette ki Salandra
— Mi kergettük bele Salandrát, 
az ártatlan bárányt! És Olasz­
országot nem lehet kárhoztatni, 
hogy idáig habozott az inter­
vencióval —- mondta Gustave 
Mérvé. Elvégre — fűzte tovább
— harminchárom esztendős szö­
vetség után nem lehetett egy 
nap alatt szakítani. Nem. Tiz 
hónap kellett ahhoz, hogy Olasz­
ország harminchárom esztendős 
barátságot szakítson meg. Most 
pedig számítsa ki Mérvé, hogy 
mennyi idő szükséges Olaszor­
szágnak egy újabb szakításra — 
egy napos szövetség után? Mert 
nemcsak a fenségestől a nevet­
ségesig, hanem a becsülettől a 
becstelenségig is egy lépés vezet. 
És ebben Olaszország nem is­
mer időtartamot.

Voila Olaszország feltételei: 
Trentino, Isztria, Pola, Fiume, 
több adriai sziget, a dalmát 
tengerészeti állomások átengedé­
se, szabad kéz a földközi tenge­
ren, szabad kéz Törökországgal 
szemben. És kérjünk bocsánatot 
Szerbiától, mert meggyilkoltat­
ta a trónörökös-párt, sőt Bel­
giumtól is, mert a németek elfog­
lalták. Egyebet nem követelt 
Olaszország. Magyaroszágot és 
kapcsolt részeit meghagyta ne­
künk, pedig itt is járnak olasz 
fagyialtosok. Azt se követeli; 
hogy az osztrák-magyar hadi 
flottát a Szinvára helyezzük át. 
Csak éppen vigyük el a tenger­
ről. A flotta tényleg nem a ten­
gerre való. 1 De egyebet igazán 
nem követelt Olaszország. A 
miskolczi kövezetei például meg 
akarja hagyni a monarchiának. 
Mégis csak igaza van hát Sa- 
iandránaV bele kergettük őket a 
háborúba!
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Olaszország a háború mellett
döntött I

Szombatra várható a hadüzenet.
ESTI TÁVIRATOK ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Az olasz parlament 
háborús ülése.

Kikerülhetetlen 
a háború 

Olaszországgal,
Mit kíván Itália ? — Nem 
lesz általános sztrájk — A 
Vatikán követei elhagyják 
az országot. — Véres utcai 
harcok. — Életveszedelem­

ben az idegenek.

Budapest, május 20. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Kómából 
táv Írják: Olaszország csak abban 
a<l esetben hajlandó elállni a há­
borútól, ha a monarchia megen­
gedi Trentino, Isztria, Póla és 
Fiume megszállását és ha több 
.adriai szigetet és a dalmát tenge­
részeti állomásokat átengedi. — 
Követeli továbbá a monarchia le­
mondását a Szerbia ügyeibe való 
beavatkozásról és az Olaszország 
érdekeit sértő balkán politikáról. 
Követeli Itália azt is, hogy a 
földközi tenger keleti részén Tö­
rökország ellen az entente érde­
kében szabadkezet nyerjen.

A Stampa szerint a háború el­
kerülhetetlen s lehetséges, hogy 
a Kamara ülése alatt az ágyuk 
már dörögnek.

Marcora kijelentette a király­
nak, hogy a hármasszövetscget 
már akkor kellett volna felbon­
tani, amikor a monarchia ulti­
mátumot küldött Szerbiának.

Milánóból jelentik, hogy a 
szocialisták végleg letettek ama 
szándékukról, hogy általános 
sztrájkot rendezzenek.

Római távirat szerint a vati­
káni követek a verinálialtkal 
együtt, elhagyják Olaszországot.

A Züricher Zeitung jelenti 
Gruusból: A csőcselék véres ut- 
eai tüntetéseket rendez. Minden 
idegent, az asszonyokat, gyerme­
keket és öregeket sem kivéve, 
megtámad. Egy német gyáros 
feleségét kihurcolták a mozgó- 
színházból és véresre verték.

Az összes berlini lapok szerint 
a háború kikerülhetetlen, dacára 
annak, hogy a monarchia a kon­
cessziókban elment a legvégső ha 
tárig.

GlolllH
nem jelent meg 
a parlamentben.

Budapest, május 20. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Luganó- 
foól táviratozzak: Giolitti a leg­

nagyobb csendben érkezett meg 
Turinba. A vasútnál senki sem 
köszöntötte és detektívek sorfala 
között távozott a pályaudvar 
hátsó ajtaján.

Giolitti — hir szerint — azért 
nem ment el a parlament ülésére, 
hogy megjelenését háború ellenes 
tüntetésnek ne vegyék. ,

Autókon 
üldözzük az 
oroszokat

Budapest, május 20. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Hoinon- 
náról jelentik: Csapataink öt­
száz teherautón üldözik az oro­
szokat. Mindegyik gépkocsin öt­
ven katona van elhelyezve. Az 
újabb csapatszálíitások egyre 
tartanak azon pontok felé, ahol 
az ellenség fel akarja venni 
a küzdelmet.

Tersed a forra­
dalom

Portugáliában.
Budapest, május 20. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: A hadi 
hajók újra bombázták Lissabont, 
száz ember meghalt. A forron­
gás egyre nagyobb mérveket 
ölt, az utcai harcok egész nap 
tartanak. A helyzet nagyon ve­
szedelmes.

Uiabb hétezer 
orosz fogoly.

Sikereink a Dnyeszter 
mentén és 

Kolomeánál.
Budapest, május 20. Hivatalos. 

Jaroslavtól keletre és Sieniavá- 
nál erős orosz támadást, az ellen­
ség súlyos veszteségei mellett, 
visszavertük. A Felső Dnjeszter 
menti harcoknál további ötezer- 
hatszáz oroszt elfogtunk. Sam- 
bortól északra az egyik szaka­
szon az oroszokat fővédelmi ál­
lásukból kivertük és Moscislcától 
tiz kilométernyire délnyugoti 
irányban egy helységet roham­
mal bevettünk.

A Pruth vonalán a helyzet 
változatlan.

Kolomeától északra egy rövid 
ellentámadásunk révén egyezer­
négyszáz hadi fogoly került ke­
zünkre. Höfer, altábornagy. (Mi. 
nisaterelnökségi sajtóosztály.)

Zsúfolt karzat.
Már egy órakor zsúfolásig 

megtelt a képviselőház karzata, 
aliol diplomaták, az Unió, Ang­
lia, Japán, Francia és Angolor­
szág nagykövetei is helyet fog­
laltak. DAnunziot megérkezése­
kor lelkesen éljenezték. Giolilti 
nem jött el az ülésre.

A szocialisták nem
éljeneznek.

Két órakor bevonult a tanács­
kozási terembe a kormány Sa- 
landrával az élén. Úgy a karzat, 
mint a földszint, ahol 480 kép­
viselő van jelen, 45 szocialista 
képviselő kivételével, megélje­
nezték a kabinetiét. Valamennyi 
oldalról egyszerre kiáltották: é 1- 
jen a háború, éljen a király, éljen 
Itália!

Salandra beszéde.
A jegyzőköny hitelesítése után 

a miniszterelnök javaslatot ter­
jeszt elő háború esetére a kor­
mány rendkívüli felhatalmazá­
sáról. Ezután Salandra kor­
mánynyilatkozatot tesz. Minden 
mondatát viharosan megéljenez­
ték, csak a szocialisták maradtak 
nyugodtan.

Salandra beszédében ezeket 
mondotta:

A legutóbbi harmincéves pe­
riódusban Itália a szövetségesek 
olyan rendszerét tartotta fenn, 
hogy ezáltal az európai egyen­
súlyt és a békét jobban biztosít­
sa. Ezen nemes cél kedvéért 
Olaszország nemcsak határainak 
hiányos biztonságát tűzte ki s leg 
szentebb nemzeti aspirációit tet­
te alárendeltté, hanem elnyo­
mott fájdalommal volt kényte­
len nézni azon tervszerűen foly 
látott kísérleteket, amelvek az 
olasz jelleg elnyomására irányul­
tak olyan nemes területeken, a 
melyeket a természet és a törté­
nelem vésett rájuk. A monarchia 
Szerbiának küldött ultimátuma 
egy csapással megsemmisítette, 
fáradozásainak hatását és meg 
sértette Ausztria-Magyarország- 
gal kötött szerződésünket. Az 
ultimátum megsértette a szerző­
dést, mert elmulasztotta a velünk 
való előző egyetértést vagy pusz­
ta megállapodást. Érdemileg 
megsértette a szerződést, mert 
megzavarja a territoriális birto­
kok kényes rendszerét, valamint 
a Balkánon megalakult befolyá­
si szférát. Leginkább sérelmes a 
világra rászabadított háború, n 
mely érdekeinkkel, érzelmeinkkel

elentétben megrontotta szövetsé­
gesünk egyensúlyának biztonsá­
gát, ellenállhatatlan erővel újjá 
ébresztette Olaszország nemzeti 
kiegészülésének problémáját. — 
Mindazonáltal a kormány hóna­
pokig fáradozott a megegyezé­
sen. — A tárgyalások határait 
azonban megvonta az idő, a mél­
tóság, amelyeken túl megsértet­
tük volna hazánk becsületét.

A kormány kénytelen volt 
emiatt május 4-én összes egyez­
ségi javaslatait visszavonni s a 
szövetségi szerződést felmondta 
cselekvési szabadságának fenn­
tartásával. Másrészt nem lehetett 
Olaszországot elszigetelve biz­
tonság és tekintély nélkül hagy­
nia világtörténelem döntő pilla­
nataiban. Tekintettel ezen tényál­
lásra, mérlegelve a súlyos nem­
zetközi helyzetet, a kormány el­
készült bármily nehéz próbára!

Azután Salandra felkérte a 
Kamarát a rendkívüli felhatal­
mazások megadására. Apellál a 
parlament hazafiságára, felkéri a 
pártokat a viszályok abbahagyár 
sara. Felejtsék el az ellentéteket. 
Az erő, szív, akarat és szenve­
dély nyerjen hősies kifejezést a 
hadseregben, a flottában és an­
nak vezetőjében. Éljen Olaszor­
szág! Éljen a király! Éljen az 
egész Kamara!

Salandra beszéde után az egész 
parlament felállt és zajos éljen­
zéssel adott kifejezést tetszésé­
nek.

Megadták
a felhatalmazást.

Ezután megválasztották a ki­
küldendő bizottságot. Elnök Bo- 
selli, jegyző Barsilai lett. A ki­
küldött bizottság nyomban ösz- 
szeiilt és a felhatalmazási javas­
latot tárgyalta. A sürgősség mel­
lett 357, ellene mindössze 54 sza­
vazat volt.

Ä Szenátus ülése«
Budapest, május 20. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Rómából 
jelentik: A szenátusban is zsú­
folásig megteltek a karzatok. A 
földszinten 230 szenátus volt je­
len. Manfred! elnök a kormány 
tagjaival egyszerre lépett a te­
rembe. Viharos ovációkban része­
sítették őket. Éljenezték a ki­
rályt, hadsereget és Itáliát. Sa­
landra megismételte a Kamará­
ban elmondott beszédét,

A következő ülés holnap «Mi­
után lesz.

é>
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A REGGEE

Egy tizes honvéd és 
két gépfegyver.
Egyedül az ellenség előtt.

Amnesztia Olaszországban
Budapest, május 20. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Lugano- 
WI jelentik: Az olasz hivatalos

lap közti, hogy az összes politi­
kai bűnösök amnesztiát kaptak a 
királytól.

A bécsi olaszok elutaztak.
Budapest, május 20. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Becsből 
jelentik: A császárvárosban la­

kó olaszok, konzuljok tanácsára 
elhagyták Ausztriát.

3600 ui fogoly és 
hat gépfegyver 

a keleti harctéren
Harcok Przemysi 

elölt.
Berlin, május 20. A nagy főha­

diszállás jelenti: Keleti hadszín­
tér: A shagodi vonal irányában 
jelentett nagyobb ellenséges erők 
kel eddig nem ütköztünk össze. 
Dubissa menten a támadásokat 
visszavertük. Kileneszáz hadifo­
goly és két géppuska maradi ke­
zünkön. Tegnap Podubistól észak 
ra támadtunk, elfoglaltuk a száz­
ötös magaslatot és további 500 
oroszt elfogtunk. A Nyementől 
délre előrenyomuló orosz erőket 
Gryszkabuda Sintoroky szakinál 
teljesen megvertük. Az ellenség 
maradványai kelet felé az erdő­
be menekültek. Kisebb osztagok 
még tartják Sutkát. Az oroszok 
véres veszteségei igen súlyosak 
voltak, ezért a hadi foglyok szá­
ma mindössze csak 2200, továbbá 
négy géppuskát zsákmányoltunk. 

Délkeleti hadszíntér: Prze-

mysltől északra a Sanon átkelt 
csapatainkat tegnap délután az 
oroszok kétségbeesett rohamokkal 
újból támadták. Az ellenséget 
mindenütt igen jelentékeny vesz­
teséggel visszavertük. Ma reggel 
az egyik szárnyon támadásba 
mentünk át és rohammal bevet­
tük az ellenség állásait, amely 
futva menekül. (Miniszterelnök­
ségi sajtóosztály,.)

Heves harcok 
a Maas és Mosel 

között.
Berlin, május 20. A nagy főha­

diszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Flandriában és Francia- 
ország északekleti részében teg­
nap a borús, ködös idő akadá­
lyozta a hadműveleteket. Loret- 
tó magaslatokon kissé előrehalad­
tunk. A Maas és Mosel között tü­
zérségi harc különösen heves volt 
északfelé. Aillytól keletre széles 
arcvonalban támadtak. A táma­
dást részben elkeseredett kézitu­
sával mindenütt tviszavertiilc. — 
(Miniszterelnökségi saj tóiroda.)

Szombatra várható 
a hadüzenet.

Érkezeit halnall 4 órakor.
Budapest, május 20. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Zürich­
ből táviratozzak: Az olasz had­
üzenetet május 22-ére várják.

Olaszellenes tüntetések
Budapesten

- Érkezett hajnali 4 őrekor. -
Budapest, május 20. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: A késő 
esti órákban nagy olaszellenes 
tüntetések voltak a fővárosban. 
A tömeg az olasz konzulátus elé 
vonult és teli torokkal ordította

minden ember:
— Vesszen Olaszország!
Egy rendőrtisztviselő békés 

felszóitására a tüntetők eltávoz­
tak.

A bécsi hangulat.
Érkezett hajnali 4 órakor.

Budapest, május 20. A Magyar zet alatt tartja. A nagykövet e 
Távirati Iroda jelenti: Becsből percben még Bécsben van. Az 
jelentik: A várná bécsi olasz nagy osztrák főváros utcáin rengeteg 
követ paliotáját a rendőrség őri- ember várja a híreket.

Sonnlno Romániáról.
— Érkezett halnall fél 5 órakor. —

Budapest, május 20. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Rómából 
jelentik: Sonnino ma Ghyka ro­
mán követtel tanácskozott. Az 
újságírók megkérdezték Sonninó-

tól, hogy létre jön-e Romániával 
a megállapodás? A felelet az 
volt, hogy erre a bukaresti kor­
mány illetékes válaszolni.

(A Reggel tudósítójától.) Egy 
tizes közhonvédrók R. M.-ről 
szól ez a minden részletében iz­
gató történet

Tegnap érkezett Miskolczra 
egy sebesülttranszporttal R. M. 
őrmester, aki augusztusban mint 
közlegény vonult be ezredéihez és 
bravúrjaival általános feltűnést 
keltett, úgy, hogy egyszerre őr­
mesterré léptették elő és az ezüst 
vitézség! éremmel tüntették ki.

Felvirágozva, dalosán és büsz­
ke léptekkel indult muszkaverő 
útjára a menetszázad. A korzó 
ablakaiból szép asszonyok, bakfia 
lányok, a kávéház ablakaiból és 
az utcáról a mindennapi élet har­
cosai, a férfiak intettek meleg 
Istenhozzádot a fiuknak, akiket 
az állomáson is lelkes ovációk­
ban részesítettek. A legénység: el­
helyezkedett a vaggonokban s a 
több ezer főnyi tömeg hangos él­
jenzése közben megindult a vo­
nat, hogy kedves fiainkat a Kár­
pátokba szállítsa. És a hosszú fe­
kete paripa vitte a fiukat, akik­
nek danáitól hangos volt az ak­
kor még havas mező, a hervadt- 
áigu fák zúzmarája talán- fel is 
olvadt egy-két percre a meghatott 
ságtól. Amíg idehaza -szülők, 
testvérek aggódtak kedveseikért, 
ők semmitől sem félve, igazi ma­
gyar lelkesedéssel és magyar 
daccal vitették előre magukat a 
gőzmasinával és alig várták, 
liogv végre valahára szemközt 
kerüljenek az el bizakodott, nyeg­
le ellenséggel.

Késő este volt már, amikor 
célhoz értek. Dermesztőén hideg 
szél jött észak felől és az ég tel­
jes kivilágításban pompázott. A 
csillagok mintha biztatták volna 
a honvédeket, fényesen, itsztán ra 
gyogtak. A fehér hó, amely szü­
zén, tisztán feküdt a hegyek te­
tején és oldalán, bevilágította az 
egész tájat. Azt a tájat, amit egy­
kor Árpád apánk hadai szemlél­
tek annyi gyönyörűséggel, amikor 
bejöttek ide, hogy letelepedjenek 
Magyarországban. — Mindegyik 
katona, még a legprimitívebb 
gondolkodású is érezte, hogy tör­
ténelmi jelentőségű helyen van­
nak, amelyet meg kell védeni a 
triviális ellenség szentségtörésé­
től, És amint ma már látjuk, de­
rék fiaink emberfeletti erővel 
küzdöttek a túlsúlyban levő oro­
szokkal és sikerült teljesen meg­
tisztítani a fenséges Kárpátok 
vidékét tőlük. Ma már egyetlen 
orosz sincsen hazánkban. Az. el­
lenség Galíciában fut vitézeink 
fegyverei elől, katonáink meg 
egyre mérik rájuk a súlyos csapá­
sokat, amelyeket aligha tudnak 
kiheverni. — — —•

Mikor megérkeztek a tizes 
honvédek, már kész lövészárkok 
vártak reájuk. A századparancs­
nok szép szavakban vázolta a ka­
tonák kötelességét:

— Felétek néz — mondta — az 
egész ország, szüléitek, testvérei­
tek, asszonyaitok, gyermekeitek 
szem-e. Tőletek, a ti erős szivetek­
től és karotoktól várják a meg­
nyugtató védelmet. Fiaim! Hon­
védek! A magyar fiú sohasem 
fél és különösén a kevéssé fe­

gyelmezett orosz katonaságtól

nem! A magyar fiú mindig bá­
tor, mindig és minden esetbe* 
teljesiti kötelességét. Elvárom,, 
hogy minden honvédem- bátra* 
fog viselkedni és egy sem akad, 
aki szégyenünkre válnék!

— EsKuszunk! — hangzott a 
lelkes leletet és a fiuk ugyancsak 
megtartották esküjüket. A lovész- 
árokban, a rajvonalakban, felde­
rítő szolgálatban, előőrsi kikülde­
tésben egyaránt vitézül és rettent 
hetetlenul harcoltak, nem bírta 
volna visszatartani őket talaa 
még a saját parancsnokuk sem.

Egy napon, reggeltől estig dö­
rög ick az agy un. es tuze-rseguuá 
ieuezete nienett erős munkát iej- 
teitfek ki üonvedemk is. Estefelé 
a tuzeritam megszűnt, de a gya­
logságnak folytatni kellett a lö­
völdözést, Ezrével kattogtak a 
golyók s a hegyek ezerszerese* 
adtak vissza az amúgy is tufán 
keutő pokoli zenét, ilyen hang­
versenyen mulathat Lucner, ami­
kor -elunja ma gat és koncertre 
vágyik.

Egyszerre elhallgatott az el­
lenség s ennek következtében, a 
mieink is beszüntették a tüzelést. 
Néma csend váltotta lel az imént 
még ege tolóidét megreazkettető 
lármát, dübörgést.

—- Úgy látszik a muszkák elfá­
radtak es pihenni vágynak. Jól 
van, pihenjünk mi is — mondta 
a parancsnok — fel kell állítani 
az őrséget és őrjárat vizsgálja át 
a szomszéd erődöket.

Minden- a parancs szerint tör­
tént, A harcosok nyugalomra 
tértek, az őrség- elfoglalta helyét 
és egy tizenkét tagú őrjárat R. 
M.-mel az élén, nekiindult a ve­
szélyes szemlélő útnak.

1 Csendesen, minden zajt kerülve 
haladtak előre a katonák. Néha- 
néha belebotlottak valamibe, 
megnézték: egy kifordult szemű, 
sárga-arcú ember volt, akire a ha­
lál rányomta pecsétjét. Azután 
folytatták htjukat, csöndesen, el­
gondolkozva, Az ut hosszú volt 6 
ezalatt — beszélni nem szabad 
ilyenkor — volt idejük hazagon­
dolni a katonáknak. Bizonyos, 
hogy a jó meleg otthon, a szép 
szülőföld, a család motoszkált 
mindenki a-gyáabn. Vájjon mit 
csinálhatnak azok, amíg ők itt a 
kegyetlen hidegben előre baktat­
nak talán épp a- halál kitárt és 
váró karjaiba?

Nem jutott sok idő az ábrán­
dozásra: az erdő szélére értek s 
ezzel egyidejűleg -süni lövések 
hangzottak el. Mint a hirtelen 
megeredt nyári eső, úgy röpköd­
tek mellettük a golyók.

— Feküdni — kiáltotta R. M., 
az őrjárat vezetője.

Mind- a tizenketten hasra fe­
küdtek.

— Ne moccanjon senki sem!
A lövöldözések még néhány 

percig tartottak, azután újból 
csend lett.

— Tehát ellenség van az erdő­
ben és géppuskával lövöldöznek 
— mondta a vezető honvéd. 
Nos jól- van, hát menjünk előre, 
próbáljuk meg, mit lehet tenni; 
fiuk utánam-!

Óvatosan kúsztak előre a hoe-
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üllői Egyszerre meg kellett áill- 
liek, mert neszt lialiottak. Szét- 
BÁztek, de nem láttak semmit. — 
Újból előrecsusztak s a zaj meg­
ismétlődött. Az egyik honvéd te­
kintete egy fára esett s egy ala­
kot látott rajta. Figyelmeztette a 
vezetőt, aki azonnal tisztában 
volt vele, hogy ott a gépfegyver, 
amelyből lövő,Időztek rájuk.

Megkerülték a fát óa sikerült 
itt orosz gépfegyver mögé jut­
atok. R M. mint a macska ku- 
(ttott föli a fára s mielőtt az orosz 
ta,tona magához tért volna, teljes 
erejével belédöfte szuronyát. — A 
muszka hangtalanul esett le a fá­
iéi, mint az érett gyümölcs. R. 
’M. legnagyobb csodálkozására két 
gépfegyvert talált a fán. Mialatt 
megszemlélte az orosz géppuská­
kat, odalent az oroszok észrevet­
ték az őrjáratot. A tizenkét hon­
véd felvette a harcot egy egész 
orosz századdal. Javaban lövöl­
döztek egymásra és már-már 
megközelítették a honvédeket, a 
mikor R. M. működésbe hozta a 
gépfegyvereket. Erre nem számí­
tottak az oroszok és hanyat-horn- 
lok menekültek. Hiába ordítozták 
tisztjeik, hogy csak egy ember 
van a gépfegyverek mellett, nem 
Használt semmit. A tizenkét hon­
véd futás közben negyven oroszt 
ejtett foglyul. ,, , „ ,

B. Ml. a foglyokat es a két gép­
fegyvert is hazavitte a táborba, 
ahol . a százados meleg szavakkal 
diosérte meg őt és a tizenkét hon­
védet és kitüntetésre terjesztette 
M őket a hadvezetőséghez. A ti­
zenkét honvéd egy-egy csillagot

kapott, » gépfegyvereket kezelő 
B. M. pedig őrmesterré lépett 
elő é6 a* ezüst vitézségi érmet 
kapta.

B. M. a lábán sebesült meg, de 
valószínű, hogy néhány hét múl­
va teljesen felgyógyul.

t* h)

HÍREK

Mészáros Győző
, modemül fölszerelt «optikus műtermét 

Csabai-kapu 2. szám alatt 
templom mellett) megnyitotta,

Platina, arány, aluminium koronák, 
aranyhidak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezust- 
és cement tömések, jó állás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Feghizás és szaktanács teljesen Ingyei
Fogserjavltáeek - salát laboratorlumom- 

toi —3 éra alatt elkészülnek.

— Orvosi kinevezések. Dr.
Tarnay Gyula főispán dr. Hő- 
nigsfeld Jenő és dr. Sugár Kál­
mán kórházi segédorvosokat tisz­
teletbeli kórházi főorvosokká ne­
vezte ki.

— Borsod vármegye jegyzése a 
hadi kölcsönre. Bónis Bertalan 
alispán elnöklete alatt a várme­
gyei tiszti nyugdíj választmány, 
ülésében elhatározta, hogy a tisz­
ti nyugdíjalapból 50.000 koronát, 
a községjegyzői nyugdijalapból 
100.000 koronát jegyez a második 
hadi , kölcsönre, a vármegyei 
gyámpénztári tartalékalapból a 
megye 140.000 koronát és Így 
összesen kétszázkilencvenezer ko­
ronát jegyzett a hadi kölcsönre.

— Á Borsodi Bükkegylet má­
jus 23-án vasárnapi délutáni ki­
rándulást rendez a Lillafüredre. 
Indulás délután 1 óra 30 perc­
kor az avasi templomtól gyalog 
a Vasgyár, Hegyesdető és Fehér- 
kőlápán át Lillafüredre és innen 
Diósgyőrbe, onnan villamosán 
haza. Gyalogolás 5 óra. Vezető: 
Nagy Tivadar. _ —■

— Köszönetnyilvánitás. Lévay 
József ur a Vörös Kereszt Egy­
let javára 20 koronát, a harcté­
ren elesettek családjainak 20 ko­
ronát, a háborúban megvakult 
katonák részére 10 koronát jut­
tatott hozzám. A nemesielkü ado­
mányozónak őszinte köszönetéinet 
fejezem ki. Dr. Nagy Ferencz, 
polgármester.

SZÍNHÁZ.
Ssriahári műsor:

Pénteken: Nincs-e valami «Ivá­
ntól ni valója ?

Szombaton: Zsuzsi kisasszony.
Vasárnap délután: Tiszavirág; 

este: Szibill.

n lillTAI Al E6YETUN EPTEKESSANITOLfocíapolo szer.
Apróhirdetések»

Kiadó egy modern, 4 szobáé, 1. 
emeleti utcai lakás. Központi fű­
tés, villanyvilágítás, fürdőszoba* 
és minden mellékhelyiségekké 
november 1-re a Szemere n tea 
15. számú házban. 11S

A városhoz közel, lehetőleg a 
Csabai-utón, nyári lakást keresek. 
Óim a kiadóhivatalban, 112

Két darab tényé? iésiá aikül- 
nras 6—8 éves mén eladó. Quag 
kiadóhivatalban t, IS

Egy kereskedelmi iskolát 
végzett, gyors és gépírásba» 

teljesen jártas

KISASSZONY
az Adria Biztosító Tár­
sulat helybeli vezérügy. 
nőkségénél — azmall belépésre — 
állandó alkalmazást nyerhet

APOLLO Urania
nagy mez»ószlnh*z 
WEIDLICH-palota
««MM*
Május 21-én, 22-én és 23-án:

Brigth a betörő.
Izgalmas detektív dráma 3 felvonásban.

Pajkos hízassieközvatilök
Rendkívül mulatságos vígjáték 2 felv.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: Vasár- és ünnep- 
napokou d. u. fél 3. fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor.

Nagy Mozgószinház
Május 11-én, 22-én és 23-áa.t

Halállovaglás,
Artista dráma 3 felvonásban.

Ezenkívül a fényes kisérő műsor
Rewdaa helyárak.

Az előadások kezdete i Hétköznap délután 1 
6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap A 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakot. |

Naav megtakarítást érhet el,
aki

CERES növényzslrt
használ.

Leglulényosabban beszerezhető 
egészen friss minőségben:

Szlavkovtzky Károly
■. fűszerkereskedésében ■ ■ 
Miskolc, Városháztér 2.

Vezérszerepet töltenek be
a világhírűHkMMm a viiagmru jprjp

TURUL-CZIPOK
130 saját fióktelep. 
900.000 pár évi gyártás. 
1200 munkás és alkalmazott.

Fiékraktár:

MISKOLCI
Széchenvi-utca.


